

北京教育系统召开学习贯彻习近平总书记在全国政协医药卫生界、教育界委员联组会上的重要讲话精神和全国两会精神座谈会 夏林茂指出——

## 将两会精神落实到立德树人全过程

**本报讯(首席记者 常悦)**3月12日,北京教育系统学习贯彻习近平总书记在全国政协医药卫生界、教育界委员联组会上的重要讲话精神和全国两会精神座谈会召开。

北京市委常委、教育工委书记夏林茂出席并讲话。北京大学、清华大学等高校主要负责人,市委教育工委、市教委全体班子成员,各区教育主管部门负责人,中小学校长、党组织负责人和教师代表参加座谈会。座谈会由副市长卢彦主持。

市委教育工委常务副书记郑吉春传达习近平总书记在全

国政协医药卫生界、教育界委员联组会上的重要讲话精神和全国两会精神。

全国政协委员、东城区史家教育集团校长王欢介绍了现场参加全国政协医药卫生界、教育界委员联组会并向总书记汇报工作的相关情况。王欢说,总书记的谆谆教导令人备感振奋,首都教师一定会将两会精神化为奋斗向前的无穷力量,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新格局,围绕首都基础教育高质量发展,为首都教育发展做出新的贡献,以优异成绩迎接建

党一百周年。

市委教育工委委员、市教委副主任张洋,首都师范大学校长孟繁华,海淀区教育工委书记尹丽君,西城区教委主任王攀,中国人民大学马克思主义学院常务副院长王易等教育系统干部教师代表,结合工作实际谈了学习总书记重要讲话精神的心得体会和推进更高水平首都教育现代化建设、服务教育强国建设的深刻见解。

夏林茂要求北京教育系统深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,同

落实首都“一个开局”“两件大事”“三项重点任务”结合起来,同开展党史学习教育结合起来,同编制“十四五”发展规划结合起来,同落实年度重点工作结合起来,落实到立德树人的各领域、全过程。要坚守教育初心使命,落实立德树人根本任务,发展更加公平更高质量的教育,建设高质量教师队伍,深化教育综合改革,为加强首都“四个中心”功能建设,提高“四个服务”水平,为加快实现教育现代化、建设教育强国作出新的更大贡献。

## 唤醒绿色

3月12日植树节之际,北京市中小学幼儿园开展了形式多样的文明实践活动。

在朝阳区,朝花幼儿园组织各分园开展了植树节系列活动。说说植树节由来、动动手养护绿植、制作植树主题创意手工等有趣的幼儿活动,不仅为校园春天添上一抹绿色,还让幼儿们学习了植物种植的知识,在心中埋下一颗生态文明教育的种子。

文/本报记者 张广林  
学校供图



## 北京市启动中学教师开放型在线辅导计划 1.5万名教师上线当“家教”

**本报讯(首席记者 常悦)**随着全市中小学的陆续开学,北京市中学教师开放型在线辅导计划(以下简称“开放辅导”)也于本月正式启动,继续免费为北京市八个远郊区及经开区初中学生提供优质的、多形态的、个性化的线上辅导。

北京师范大学未来教育高精尖创新中心与北京市教委合作搭建的“开放辅导”管理服务平台,通过“互联网+”和大数据创新教育基本公共服务方式,探索基于互联网的个性化教育公共服务新形态,从而推动全市优质教师资源的流转,为学生提供

精准化、个性化、多样化的在线教育服务供给。仅2020年秋季学期,来自全市近400所学校的2千余名教师就为2万多名初中学生提供了四种辅导形式的近30万个学习机会,学生对各类辅导的满意度均较高,一对一对辅导和一对多辅导学生平均评分接近满分。

本学期,来自北京市各区的1.5万余名优秀教师将继续通过一对一实时辅导、一对多互动课、问答中心、微课中心、AI智能学等形态,为通州、房山、密云、怀柔、平谷、延庆、门头沟、大兴八个远郊区及经开

区的初中学生提供优质的在线辅导。截至2021年1月,参与“开放辅导”的1.5万名教师已完成了线上辅导资质申报,其中区级及以上骨干教师占比达到60%,覆盖初中学段的九大学科领域。

北京师范大学未来教育高精尖创新中心有关负责人介绍,为了进一步提升辅导的质量以及师生参与的体验,“开放辅导”今年实施了多项升级举措。结合学期各重要考试时间节点,“开放辅导”将邀请优秀教师开设专题互动课,助力学生考前冲刺。同时,将通过平台提问数据、一

## ■新闻播报

### 全国计算机等级考试 考生均须健康监测

本报讯(记者 赵翩翩)全国计算机等级考试将于3月27日至29日举行,北京教育考试院近日发布《2021年3月北京市举办全国计算机等级考试疫情防控考生须知》。

据介绍,所有考生进行健康状况监测。考生自考前14天前开始,自行每日体温测量,填写“体温自我监测登记表”(每位考生每科目一张),进行健康状态监测,出现身体异常情况的要及时就医并报告。考试当日,考生应自备口罩,做好个人防护,提前有序进入考点,保持1米以上的间隔距离,服从考试工作人员安排。核酸检测相关安排将于近期在《北京市2021年3月全国计算机等级考试核酸检测告知书》中发布。北京教育考试院提醒,考试疫情防控措施根据疫情防控形势变化适时调整,请考生密切关注北京教育考试院网站及时了解相关政策信息,做好考前准备。

### 朝阳区中小学生 金鹏科技论坛举行

本报讯(通讯员 张驰)日前,北京市朝阳区中小学生金鹏科技论坛活动在中国传媒大学附属小学举行。

朝阳区88所中小学参与,征集小学、初中、高中学生项目600余项,由评审专家综合学生提交的研究方案、研究报告、研究日志、作品演示视频等材料进行评选。据介绍,今年所有项目按照学段分小学低年级组、小学高年级组、初中组、高中组,每个学段按照研究领域划分为自然科学类、社会科学类和技术改造与发明类三大类别。学生项目均需提交研究方案、研究报告和研究的过程性资料,充分体现“参与科技实践,求真知,促成长”的活动宗旨。3月20日,朝阳区科技节办公室将再次组织专家评委对晋级市赛的项目进行线上一对一的指导,引领学生不断取得突破,提升朝阳区中小学生在市级竞赛中的竞争力。

### 怀柔学子“国戏杯” 荣获佳绩

本报讯(记者 邓丽 通讯员 贾国栋)近日,北京市第十一届“国戏杯”学生戏曲大赛结果公布,怀柔学子以优异的表现取得佳绩,获得金奖4个、银奖6个、铜奖10个。

本次大赛由北京市教委主办,展示了学校戏曲教育的优秀成果。经过评选,怀柔区学管中心学生袁梦涵、张曦予演奏的民族器乐《挤牛奶》《彝族舞曲》获得金奖;茶坞铁路小学学生马诚誉、郝梓丹的戏曲绘画作品《戏曲人物意趣》获得金奖。怀柔区教委相关工作人员介绍,戏曲艺术是中华文明的瑰宝,近几年来,怀柔区教育系统通过开展“戏曲进校园”活动,邀请戏曲名家、专业艺术团队等进入校园开展演出;组织学校参与戏曲知识竞赛、“国戏杯”学生戏曲大赛等活动,加强戏曲通识普及教育,增进学生对戏曲艺术的了解和体验。